

打工挣学费 期待充实的的大学生活

好学的朱兴龙考上了不错的大学,但他母亲体弱,全家仅靠父亲不稳定的收入维持,大学学费尚无着落



海都记者
柳小玲 文/图

泉港区前黄镇三朱村,朱兴龙家中有四口人,住房条件极差,年久失修的石头房,墙体开裂,漏雨严重。父亲在外打工,收入不稳定,母亲身体虚弱,只能在家做点家务,朱兴龙和妹妹先后查出患有甲亢,医疗费、生活费、学习费,父亲一人挣的钱,也只够勉强维持家里开销,朱兴龙大学的各种费用尚不知在何处。

住着破旧的石房 懂事的他努力学习

朱兴龙一家四口住在爷爷和叔公盖的石头房里。爷爷和叔公分家时,一人一半,爷爷便只分到六七十平方米,有三个房间。早些年,朱兴龙伯伯一家也住这里,他和妹妹就只能跟父母挤在一个房间里。后来,伯伯在外盖了房子,朱兴龙才有了自己的房间。

石头房年久失修,一到下雨天,雨水就顺着裂缝滴漏进来。兴龙一家人格外关注天气预报,每每下雨前都会习惯性地在家中脸盆、塑料桶摆好接水。记者在

客厅位置看到,受最近一次下雨影响,地板潮湿仍未干。此外,石头房墙体脱落,开裂严重,存在安全隐患。去年,母亲索性带着14岁的妹妹回到娘家湖北念书,这样家里只有朱兴龙一人在住。最近逢雨季,他都借住在姑姑家。

朱兴龙的父亲是名小货车司机,因没有固定的雇主,哪里有货载就去哪里,平时收入极不稳定。母亲多年前做过一场手术,落下病根,无法外出打工,只能在家干点家务。而这两年,朱兴龙和妹妹先后被查出

为挣学费 到工厂打暑假工

实际上,这是朱兴龙第二次参加高考。去年高三时,因为精神压力太大,学习一直追不上,成绩一落千丈,最终只考上私立的本科院校。私立学校学费很贵,再加上朱兴龙不服气,觉得可以考上更好的学校,便跟父亲商量要复读。复读的想法得到了父亲的支持,父亲最终找亲戚借钱让兴龙复读。

朱兴龙顶着压力复读,及时调整自己的心态,注重劳逸结合,当觉得压力大时,就会去打球、跑步。复读期间,患有甲亢的姑姑发现他眼睛很凸,手也有点抖,怀疑有甲亢的迹象,带他去医院一查发现,果然有甲亢,医生

开了药,但朱兴龙觉得吃药会犯困,影响学习,后来干脆不吃药了。因长时间没吃药控制病情,最近他的甲亢又严重了,明显感觉很容易烦躁和疲惫,父亲打算这两天带他去福州医院检查一下。

考上了不错的大学,朱兴龙和父亲也愁得很,大学学费是个问题。为了挣学费,朱兴龙每天骑电动车来回10多公里到一家家居厂打暑假工,从6月17日开始,朱兴龙做了一个多月,主要负责在车间里切海绵,有时候还干点其他重活,一个多月下来,皮肤被晒得更黑了。朱兴龙很期待他的大学生活,他想充实有意义地度

我想上大学

学子档案 18

朱兴龙

毕业高中:泉港二中
高考分数:545分(物理类)
录取学校:福建农林大学水产养殖专业



资助方式

1.资助学费。通过一对一的结对子,按照一年5000元的学费标准,每年暑假时汇入学子的个人账户,通常为4年(若中途资助入经济发生困难,或学子有能力自己筹到学费,可停止资助)。

2.泉州市委统战部(侨办)牵头与各民主党派市委、市民宗局、工商联、侨联、新阶联、留联,继续开展“同心助学松柏成才”行动,2021年拟筹集100万元,资助全市200名贫困学生,每人资助5000元,进一步助力海都助学。

3.资助生活费。不限额度、不限笔数,一次性给学子部分生活补助。但每位学子获得生活费总额不超过2000元。

联系方式

不论是急需帮扶的学子,还是热心人士,都可以通过4种方式联系我们:

- 1.拨打海都热线通95060。
- 2.微博@海峡都市报闽南版留言。
- 3.微信关注“海峡都市报闽南版”留言。
- 4.在智慧海都APP平台留言。

丰泽教育集团招聘104名教师

报名截至8月23日

海都讯(记者 黄晓燕) 昨日,海都记者从泉州丰泽区教育局获悉,丰泽教育集团面向社会公开招聘教师104人。本次报名采取网上报名的方式,不设现场报名点,符合条件的报考人员于8月23日16:30之前,登录中国海峡人才网企事业单位公开招聘网站(<http://ks-bm.hxrc.com/>)报名。

本次计划招聘的104名教师,其中学前教育45名,初中数学教师7名,初中历史教师2

名,初中物理教师2名,初中体育教师3名,小学语文教师24名,小学数学教师14名,小学体育教师6名,中职数学教师1名。

本次考试采取面试的方法进行。面试主要测试应试对象的专业知识和业务能力,采取片段教学、现场问答或岗位技能考试等形式进行。面试总分为100分,其中片段教学占70%,现场问答或岗位技能考试占30%。

旅菲侨领蔡友铁石狮助学18年 共资助99名学子428万元

海都讯(记者 董加固) 昨日,记者从石狮市获悉,2021年度旅菲侨领蔡友铁先生助学金颁发仪式,近日在石狮市侨联九楼“侨胞之家”举行。

据了解,今年蔡友铁共颁发27万元助学金,共有27名贫困学子受到资

助。长期以来,蔡友铁先生十分关心家乡教育事业的发展,捐资办学不遗余力,从2003年起每年成批资助5名学习成绩优秀、家庭经济困难的大学

生上学,每人每年人民币1万元,累计已资助19批99人,资助金额428万元。

这两天泉州都有雨

海都讯(记者 田米) 气象部门预计,今天处于低层南风弱辐合下,泉州市有阵雨或雷阵雨天气,局部有大雨到暴雨;20—21日在副热带高压的控制之下,全市以多云天气为主,午后山区多阵雨或雷阵雨天气,大家在外出的时候要记得携带好一把雨伞,防范局地强降水,关注对流性天气带来的不利影响。

同时未来几天泉州午后最高气温有所上

升,局部乡镇最高气温将爬升到35℃以上,同时空气湿度较大,注意多喝水,补充水分,做好防暑防晒等措施。

泉州市区天气预报

19日 小雨 24℃~31℃
20日 小雨 25℃~31℃

厦门市天气预报

19日 小雨 25℃~30℃
20日 小雨 25℃~31℃

漳州市天气预报

19日 中雨 24℃~31℃
20日 中雨 25℃~33℃

校外机构 开展线上培训需审批

鲤城区暂停培训机构线下培训活动,并公布16家校外培训机构“黑名单”

海都讯(记者 黄晓燕) 昨日,海都记者从泉州市鲤城区教育局获悉,为进一步做好疫情防控工作,有效保障师生健康安全,8月14日起,鲤城区暂停全区所有培训机构线下培训活动,具体时间视疫情形势另行通知。

“目前,辖区内的校外

培训机构均为线下培训机构,暂无审批的线上培训机构。”鲤城区教育局相关负责人介绍,如有条件转为线上培训服务的校外培训机构,需经审批、核准方可开展线上培训;校外培训机构不得占用国家法定节假日、休息日及寒暑假组织学科类培训。

据悉,为推动“双减”工作落地落实,规范校外培训机构培训秩序,净化校园周边环境,鲤城区开展校外培训机构专项整治,公布一批校外培训机构“黑白”名单,全区共有41家校外培训机构列入“白名单”、16家校外培训机构列入“黑名单”。

被列入“黑名单”的机构为:启航教育辅导中心、苏氏教育、吾幼儿童教育、启航作文中心、纯属教育七中校区、蓝天教育学府路校区、可爱学教育(金龙校区)、名门教育(七中金山学校)、凯文教育、巧乐思教育、泉州市鲤城区白金汉英语培训学校、青于蓝教育培

训中心、大渔教育(乌岸头校区)、艾学教育、博思教育、大渔教育。

鲤城区教育局相关负责人提醒各校外培训机构不得占用国家法定节假日、休息日及寒暑假组织学科类培训。学科类指道德与法治、语文、历史、地理、数学、外语(英语、日语、俄

语)、物理、化学、生物。接下来,鲤城区教育局将联合相关部门开展全面督查,对违反规定继续开展线下培训活动的机构将从严从重查处。市民如有发现辖区内培训机构有违规行为,欢迎拨打电话进行举报。举报电话:0595-22389531;举报邮箱:lcxwzlb@126.com。